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1. Formato da proba 

Formato 

 A proba consta de vinte preguntas tipo test. Débese indicar a resposta correcta na folla de res-
postas que se atopa ao final do exame. 

Puntuación 

 Puntuación: 0’50 puntos por cada resposta acertada. 

Duración 

 Este exercicio terá unha duración de 40 minutos.  

Materiais ou instrumentos que se poden empregar durante a proba 

 Bolígrafo con tinta negra ou azul. 

Advertencias para o alumnado 

 O exame non debe levar ningún tipo de marca nin texto que poidan identificar o candidato. 
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2. Exercicio 
1. Que conxunto de frases contén toda a información correcta? 

¿Qué conjunto de frases contiene toda la información correcta? 

A Conxunto A 
Conjunto A 

 O río Rin atópase en América do Sur. 
El río Rin se encuentra en América del Sur. 

 O Golfo de México atópase en Europa. 
El Golfo de México se encuentra en Europa. 

 A cordilleira dos Andes atópase en Asia. 
La cordillera de los Andes se encuentra en Asia. 

B Conxunto B 
Conjunto B 

 O río Rin atópase en África. 
El río Rin se encuentra en África. 

 O Golfo de México atópase en América Central. 
El Golfo de México se encuentra en América Central. 

 A cordilleira dos Andes atópase en Europa. 
La cordillera de los Andes se encuentra en Europa. 

C Conxunto C 
Conjunto C 

 O río Rin atópase en Europa. 
El río Rin se encuentra en Europa. 

 O Golfo de México atópase en América Central. 
El Golfo de México se encuentra en América Central. 

 A cordilleira dos Andes atópase en América do Sur. 
La cordillera de los Andes se encuentra en América del Sur. 
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2. Cal das seguintes afirmacións se corresponde con trazos das paisaxes galegas? 

¿Cuál de las siguientes afirmaciones se corresponde con características de los paisajes gallegos? 

A En Galicia os ríos son abundantes e, en xeral, son ríos longos que desembocan no mar 
Cantábrico. 
En Galicia los ríos son abundantes y, en general, son ríos largos que desembocan en el mar Cantábri-
co. 

B Galicia ten un escaso número de ríos debido, fundamentalmente, á escaseza de precipi-
tacións. 
Galicia tiene un escaso número de ríos debido, fundamentalmente, a la escasez de precipitaciones. 

C En Galicia os ríos son abundantes, en xeral curtos, e presenta maior importancia a ver-
tente atlántica. 
En Galicia los ríos son abundantes, en general cortos, y presenta mayor importancia la vertiente atlán-
tica. 

3. No mundo actual existen contrastes demográficos moi acusados: xunto con zonas do planeta de 
forte crecemento de poboación hai outras zonas que perden poboación. Sinale a afirmación co-
rrecta referida a esta situación.  

En el mundo actual existen contrastes demográficos muy acusados: junto con zonas del planeta de fuerte 
crecimiento de población hay otras zonas que pierden población. Señale la afirmación correcta referida a 
esta situación. 

A As zonas que rexistran maior crecemento de poboación atópanse fundamentalmente en 
países subdesenvolvidos ou en vías de desenvolvemento. 
Las zonas que registran mayor crecimiento de población se encuentran fundamentalmente en países 
subdesarrollados o en vías de desarrollo. 

B As que perden máis poboación atópanse nos países subdesenvolvidos ou en vías de de-
senvolvemento. 
Las que pierden más población se encuentran en los países subdesarrollados o en vías de desarrollo. 

C As que rexistran maior crecemento de poboación atópanse nos países desenvolvidos. 
Las que registran mayor crecimiento de población se encuentran en los países desarrollados. 



 

 
 

Páxina 5 de 13 

Parte sociocultural 
XEOGRAFÍA, HISTORIA 

E SOCIEDADE 

[CM.PS.030] 

4. Existen no mundo diferentes sistemas de explotación agraria que presentan variadas característi-
cas. Indique cal das seguintes afirmacións se corresponde coas características da agricultura in-
tensiva. 

Existen en el mundo diferentes sistemas de explotación agraria que presentan variadas características. In-
dique cuál de las siguientes afirmaciones se corresponde con las características de la agricultura intensiva. 

A Cultivo de grandes extensións de terras con rendementos moi baixos. 
Cultivo de grandes extensiones de tierras con rendimientos muy bajos. 

B Presenza de cultivos que dan moito rendemento no mínimo espazo. 
Presencia de cultivos que dan mucho rendimiento en el mínimo espacio. 

C Utilización do monocultivo en parcelas regulares e valadas, con rendementos moi bai-
xos. 
Utilización del monocultivo en parcelas regulares y valladas, con rendimientos muy bajos.  

5. A actividade económica desenvólvese a través de tarefas que adoitamos agrupar en sectores 
económicos (primario, secundario e terciario). Escolla o conxunto de características que mellor 
definan o sector terciario. 

La actividad económica se desarrolla a través de tareas que solemos agrupar en sectores económicos (pri-
mario, secundario y terciario). Escoja el conjunto de características que mejor definan el sector terciario. 

A Transforma os recursos extraídos do medio natural en produtos elaborados destinados 
ao consumo. A actividade máis representativa deste sector é a industria. 
Transforma los recursos extraídos del medio natural en productos elaborados destinados al consumo. 
La actividad más representativa de este sector es la industria. 

B Extrae ou produce materias primas e recursos naturais para seren transformados poste-
riormente. As actividades principais do sector secundario son a agricultura, a gandería 
e a pesca, entre outras. 
Extrae o produce materias primas y recursos naturales para ser transformados posteriormente. Las ac-
tividades principales del sector secundario son la agricultura, la ganadería y la pesca, entre otras. 

C Produce servizos para o conxunto da poboación. As actividades máis salientables son o 
comercio, os transportes, as comunicacións, a educación, a sanidade, etc. 
Produce servicios para el conjunto de la población. Las actividades más destacables son el comercio, 
los transportes, las comunicaciones, la educación, la sanidad, etc. 
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6. A partir da observación do mapa da planificación das autovías e autoestradas galegas en 2003, 
como é a disposición que presentan as comunicacións terrestres por autovía e autoestrada en 
Galicia? 

A partir de la observación del mapa de la planificación de las autovías y autopistas gallegas en 2003, ¿có-
mo es la disposición que presentan las comunicaciones terrestres por autovía y autopista en Galicia? 

 

A Insuficiente, condicionada por un relevo moi compartimentado. 
Insuficiente, condicionada por un relieve muy compartimentado. 

B Bastante completa grazas a un relevo pouco compartimentado. 
Bastante completa gracias a un relieve poco compartimentado. 

C Permite unha comunicación rápida e doada entre as principais vilas e cidades de 
Galicia. 
Permite una comunicación rápida y cómoda entre las principales villas y ciudades de Galicia. 
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7. As cidades son lugares centrais que proporcionan bens e servizos ao seu contorno e inflúen no-
tablemente no desenvolvemento económico e na articulación do espazo. O territorio sobre o que 
a cidade exerce a súa influencia pode ser máis ou menos extenso. Como se denominan os pe-
quenos núcleos urbanos que dan servizo aos pobos próximos? 

Las ciudades son lugares centrales que proporcionan bienes y servicios a su entorno e influyen notablemen-
te en el desarrollo económico y en la articulación del espacio. El territorio sobre el que la ciudad ejerce su 
influencia puede ser más o menos extenso. ¿Cómo se denominan los pequeños núcleos urbanos que dan ser-
vicio a los pueblos cercanos? 

A Metrópoles nacionais. 
Metrópolis nacionales. 

B Centros rexionais. 
Centros regionales. 

C Centros comarcais. 
Centros comarcales. 

8. Fíxese no seguinte mapa de España e indique o nome das comunidades autónomas sinaladas 
cos números 1, 2 e 3. 

Fíjese en el siguiente mapa de España e indique el nombre de las comunidades autónomas señaladas con 
los números 1, 2 y 3. 

1

2

3

 

A 1: Castela e León, 2: Navarra, 3: Galicia. 
1: Castela e León, 2: Navarra, 3: Galicia. 

B 1: Castela-A Mancha, 2: Navarra, 3 Asturias. 
1: Castela-A Mancha, 2: Navarra, 3 Asturias. 

C 1: Castela-A Mancha, 2: Aragón, 3: Asturias. 
1: Castela-A Mancha, 2: Aragón, 3: Asturias. 
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9. Ao longo do tempo o home plasmou de xeitos diferentes a súa interpretación da realidade que o 
rodeaba. Unha das manifestacións que nos deixou foi a arte. Indique a secuencia cronolóxica co-
rrecta das seguintes manifestacións artísticas. 

A lo largo del tiempo el hombre plasmó de formas diferentes su interpretación de la realidad que lo rodea-
ba. Una de las manifestaciones que nos dejó fue el arte. Indique la secuencia cronológica correcta de las 
siguientes manifestaciones artísticas. 

A “Partenón” de Atenas – “Capela Sixtina” de Miguel Anxo – “Guernica” de Picasso. 
“Partenón” de Atenas – “Capilla Sixtina” de Miguel Ángel – “Guernica” de Picasso. 

B “Capela Sixtina” de Miguel Anxo – “Partenón” de Atenas - “Guernica” de Picasso. 
“Capilla Sixtina” de Miguel Ángel – “Partenón” de Atenas – “Guernica” de Picasso. 

C “Guernica” de Picasso – “Partenón” de Atenas – “Capela Sixtina” de Miguel Anxo. 
“Guernica” de Picasso – “Partenón” de Atenas – “Capela Sixtina” de Miguel Ángel. 

10. Ao longo do século XIX tiveron lugar grandes cambios que deron paso ao mundo contemporáneo. 
Entre eses cambios destacou a revolución liberal burguesa, que deu nacemento ao estado liberal. 
Cal das seguintes frases recolle os trazos que caracterizan o estado liberal? 

A lo largo del siglo XIX tuvieron lugar grandes cambios políticos que dieron paso al mundo contemporá-
neo. Entre esos cambios destacó la revolución liberal burguesa. ¿Cuál de las siguientes frases recoge los 
rasgos que caracterizan al estado liberal. 

A A soberanía reside no rei, existe división de poderes e os cidadáns teñen dereito a par-
ticipar na vida política. 
La soberanía residen en el rey, existe división de poderes y los ciudadanos tienen derecho a participar 
en la vida política. 

B A soberanía reside na nación, formada polo conxunto de cidadáns que teñen dereitos e 
deberes recollidos nunha Constitución. 
La soberanía reside en la nación, formada por el conjunto de ciudadanos que tienen derechos y deberes 
recogidos en una Constitución. 

C A soberanía reside na nación, o rei concentra todos os poderes nas súas mans e existe 
dereito de sufraxio para os máis ricos. 
La soberanía reside en la nación, el rey concentra todos los poderes en sus manos y existe derecho de 
sufragio para los más ricos. 
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11. Tras a morte de Franco, no derradeiro cuarto do século XX España desenvolveu de novo un ré-
xime político democrático. Cal das seguintes afirmacións é correcta? 

Tras la muerte de Franco, en el último cuarto del siglo XX España desarrolló de nuevo un régimen político 
democrático. ¿Cuál de las siguientes afirmaciones es correcta? 

A A restauración da democracia en España foi un proceso laborioso e difícil, que come-
zou coa coroación do rei Xoán Carlos I e culminou coa promulgación da Constitución. 
La restauración de la democracia en España fue un proceso laborioso y difícil, que comenzó con la co-
ronación del rey Juan Carlos I y culminó con la promulgación de la Constitución. 

B Franco morreu o 20 de decembro de 1973 e, deseguido, en España implantouse a de-
mocracia. 
Franco murió el 20 de diciembre de 1973 y, a continuación, se implantó en España la democracia. 

C A transición á democracia en España foi un proceso liderado por Carlos Arias Navarro. 
La transición a la democracia en España fue un proceso liderado por Carlos Arias Navarro. 

12. Cal é a cronoloxía que corresponde ao desenvolvemento do Imperio Romano? 

¿Cuál es la cronología que corresponde al desarrollo del Imperio Romano? 

A Do século V d.C. ao século XV d.C 
Del siglo V d.C. al siglo XV d.C. 

B Do século I a.C. ao século V d.C. 
Del siglo I a.C. al siglo V d.C. 

C Do século VI a.C. ao século I a.C. 
Del siglo VI a.C. al siglo I a.C. 

13. Cando queremos estudar os trazos dunha sociedade histórica utilizamos as características que 
desenvolveu canto á política, á economía, á sociedade e á cultura. Cal das seguintes afirmacións 
se corresponde co estudo dos aspectos culturais dunha civilización? 

Cuando queremos estudiar los rasgos de una sociedad histórica utilizamos las características que desarro-
lló en cuanto a la política, a la economía, a la sociedad y a la cultura. ¿Cuál de las siguientes afirmaciones 
se corresponde con el estudio de los aspectos culturales de una civilización? 

A Analiza como se producen os alimentos e os bens materiais que satisfán as necesidades 
da poboación, como se intercambian e como se reparte a riqueza. 
Analiza cómo se producen los alimentos y los bienes materiales que satisfacen las necesidades de la po-
blación, cómo se intercambian y cómo se reparte la riqueza. 

B Comprende o estudo dos réximes e dos xeitos de goberno, quen posúe o poder e como 
o exerce, o conxunto de leis, o concepto de Estado, etc. 
Comprende el estudio de los regímenes y de las formas de gobierno, quién posee el poder y cómo lo 
ejerce, el conjunto de leyes, el concepto de Estado, etc. 

C Encárgase de todos aqueles aspectos relacionados coas crenzas, os costumes, a ideolo-
xía, os xeitos de saber, a arte, etc. 
Se encarga de todos aquellos aspectos relacionados con las creencias, las costumbres, la ideología, las 
formas de saber, el arte, etc. 
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14. A que etapa histórica corresponde a descrición da sociedade que facemos deseguido?: “A socie-
dade era estamental. A posición social viña determinada polo nacemento e pola función desem-
peñada. As persoas non eran iguais ante a lei e había uns grupos privilexiados (nobreza e clero) e 
un grupo que carecía de privilexios e vivía do seu traballo (terceiro estado)”. 

¿A qué etapa histórica corresponde la descripción de la sociedad que hacemos a continuación?: “La socie-
dad era estamental. La posición social venía determinada por el nacimiento y por la función desempeñada. 
Las personas no eran iguales ante la ley y había unos grupos privilegiados (nobleza y clero) y un grupo que 
carecía de privilegios y vivía de su trabajo (tercer estado)”. 

A Idade Antiga (civilizacións grega e romana). 
Edad Antigua (civilizaciones griega y romana). 

B Idade Moderna (Antigo Réxime). 
Edad Moderna (Antiguo Régimen) 

C Idade Contemporánea. 
Edad Contemporánea. 

15. Cando tivo lugar a división do mundo en dous grandes bloques políticos: un capitalista, liderado 
polos Estados Unidos, e outro comunista, liderado pola Unión Soviética? 

¿Cuándo tuvo lugar la división del mundo en dos grandes bloques políticos: uno capitalista, liderado por 
los Estados Unidos, y otro comunista, liderado por la Unión Soviética? 

A Tras a fin da II Guerra Mundial. 
Tras el fin de la II Guerra Mundial. 

B Tras a fin da I Guerra Mundial. 
Tras el fin de la I Guerra Mundial. 

C No período de entreguerras. 
En el período de entreguerras. 

16. A Constitución española de 1978 recoñece o dereito á autonomía das rexións españolas. Cal dos 
seguintes artigos recolle ese principio. 

La Constitución española de 1978 reconoce el derecho a la autonomía de las regiones españolas. Indique 
cuál de los siguientes artículos recoge ese principio. 

A España constitúese nun Estado social e democrático de Dereito. 
España se constituye en un Estado social y democrático de Derecho. 

B As Cortes Xerais representan o pobo español e están formadas polo Congreso dos De-
putados e o Senado. 
Las Cortes Generales representan al pueblo español y están formadas por el Congreso de los Diputa-
dos y el Senado. 

C A Constitución [...] recoñece e garante o dereito á autonomía das nacionalidades e re-
xións. 
La Constitución [...] reconoce y garantiza el derecho a la autonomía de las nacionalidades y regiones. 
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17. Cando se produciu a entrada de España na Comunidade Europea? 

¿Cuándo se produjo la entrada de España en la Unión Europea? 

A En 1992. 
En 1992. 

B En 1986. 
En 1986. 

C En 1999. 
En 1999. 

18. Un dos graves problemas económicos nas sociedades actuais é a crecente presenza da econo-
mía somerxida. Identifique nas seguintes frases a situación que describe ese concepto. 

Uno de los graves problemas económicos en las sociedades actuales es la creciente presencia de la econo-
mía sumergida. Identifique en las siguientes frases la situación que describe ese concepto. 

A Conxunto de actividades económicas que se manteñen á marxe das normas legalmente 
establecidas e que non se declaran para efectos de impostos. 
Conjunto de actividades económicas que se mantienen al margen de las normas legalmente establecidas 
y que no se declaran a efectos de impuestos. 

B Traballo en condicións precarias e a tempo parcial. 
Trabajo en condiciones precarias y a tiempo parcial. 

C Dobre contabilidade que levan algunhas empresas para evadir impostos. 
Doble contabilidad que llevan algunas empresas para evadir impuestos. 

19. Como funciona a lei da oferta e da demanda? 

¿Cómo funciona la ley de la oferta y la demanda? 

A Cando a demanda é maior cá oferta os prezos tenden a baixar. 
Cuando la demanda es mayor que la oferta los precios tienden a bajar. 

B Cando a demanda é maior cá oferta os prezos tenden a subir. 
Cuando la demanda es mayor que la oferta los precios tienden a subir. 

C Aos prezos non lles afecta a situación da oferta e da demanda. 
A los precios no les afecta la situación de la oferta y de la demanda. 
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20. As liñas imaxinarias que unen puntos de igual lonxitude son: 

Las líneas imaginarias que unen puntos de igual longitud son: 

A Meridianos, e miden a distancia ao Ecuador. 
Meridianos, y miden la distancia al Ecuador. 

B Paralelos, e van do Polo Norte ao Polo Sur. 
Paralelos, y van del Polo Norte al Polo Sur. 

C Meridianos, e van do Polo Norte ao Polo Sur. 
Meridianos, y van del Polo Norte al Polo Sur. 
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3.  Solución para as preguntas tipo test  
Nº A B C  

1   X  

2   X  

3 X    

4  X   

5   X  

6 X    

7   X  

8  X   

9 X    

10  X   

11 X    

12  X   

13   X  

14  X   

15 X    

16   X  

17  X   

18 X    

19  X   

20   X  

Nº de respostas correctas (C)  

Puntuación  = 0’5 x C  

 


